ПАМЯТКА
для муниципальных служащих
по вопросам противодействия коррупции

Под коррупцией на муниципальной службе понимается использование муниципальным служащим своих полномочий и доверенных ему прав государства в целях получения личной выгоды, противоречащее установленному законодательству.

Коррупционное правонарушение - это отдельное проявление коррупции, которое влечет за собой последствия в виде дисциплинарной, административной, гражданско-правовой или уголовной ответственности в зависимости от его характера и тяжести.

Действие или бездействие муниципального служащего, которое в ситуации конфликта интересов создает условия для получения им доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц считается коррупционным поведением.

Обязанности, запреты и ограничения в сфере противодействия коррупции определены:

- Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон о противодействии коррупции);

- Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и принятыми в их исполнение федеральными, региональными и муниципальными нормативными правовыми актами.

Муниципальному служащему в связи с прохождением службы запрещается:

- быть избранным или назначенным на государственную должность Российской Федерации либо государственную должность субъекта Российской Федерации, муниципальную должность, на должность государственной службы;

- получать в связи с должностным положением или в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц;

Муниципальный служащий не должен просить и принимать подарки, предназначенные для него или его родственников и близких, способные повлиять или создать видимость влияния на его беспристрастность, стать вознаграждением или создать видимость вознаграждения, имеющего отношение к выполняемым должностным (служебным) обязанностям.

Подарки, полученные муниципальным служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются муниципальной собственностью и передаются муниципальным служащим по акту в орган местного самоуправления, в котором он замещает должность муниципальной службы. 
- использовать в целях, не связанных с исполнением должностных обязанностей, средства материально-технического, финансового и иного обеспечения, другое муниципальное имущество;

- принимать без письменного разрешения главы муниципального района награды, почетные и специальные звания за исключением случаев, установленных законодательством;

- быть поверенным или представителем по делам третьих лиц в органе местного самоуправления, в котором он замещает должность муниципальной службы либо которые непосредственно подчинены или подконтрольны ему, если иное не предусмотрено федеральными законами;

- без предварительного письменного уведомления представителя нанимателя (работодателя) выполнять иную оплачиваемую работу, если это повлечет за собой конфликт интересов;

- заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении коммерческой организацией;

- без разрешения представителя нанимателя (работодателя) участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями.


В целях противодействия коррупции Законом о противодействии коррупции для муниципальных служащих установлены следующие запреты и обязанности:

- запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами (пункт 3 части 1 статьи 7.1);


- обязанность представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (пункт 1 и 4 части 1 статьи 8);


Муниципальные служащие обязаны ежегодно не позднее 30 апреля, представлять сведения о своих доходах, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе и обязательствах имущественного характера. При установлении в представленных сведениях ошибок уточненные сведения могут быть поданы в течение 1 месяца после окончания срока представления сведений о доходах.

- обязанность представлять сведения о своих расходах (часть 1 статьи 8.1);

Сведения о расходах представляются лишь в том случае, если общая сумма сделки превышает общий доход лица, его супруги и несовершеннолетних детей за три последних года, предшествующих отчетному периоду.


- обязанность уведомлять о склонении к совершению коррупционных правонарушений (часть 1 статьи 9);


- обязанность принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, в письменной форме уведомить работодателя о возникшем конфликте или о возможности его возникновения, как только станет об этом известно (часть 1 и 2 статьи 11);


- обязанность в целях предотвращения конфликта интересов передать принадлежащие ценные бумаги, акции (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в соответствии с законодательством Российской Федерации (часть 6 статьи 11).


Неисполнение данных обязанностей и запретов является коррупционным правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы. Муниципальный служащий, не принявший мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, не представивший сведения о своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера либо представивший заведомо недостоверные или неполные сведения, подлежит увольнению в связи с утратой доверия. Гражданин после увольнения с муниципальной службы не вправе разглашать или использовать в интересах организаций либо физических лиц  сведения конфиденциального характера или служебную информацию, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей.


Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность как за получение взятки, так и за дачу взятки и посредничество во взяточничестве.

Взяткой могут быть:

- материальные ценности, в том числе деньги, ювелирные изделия, ценные бумаги, бытовая и иная техника, недвижимость, иное имущество;

- незаконное оказание услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав;

- предоставление санаторных или туристических путевок, проездных билетов, оплата расходов и развлечений должностного лица, производство ремонтных, строительных и других работ и т. д.

Независимо от занимаемой должности муниципальной службы муниципальному служащему следует принимать меры антикоррупционной защиты, направленные на предотвращении коррупционных ситуаций и их последствий.
С актуальной информацией по вопросам противодействия коррупции, нормативными правовыми актами в данной сфере и формами документов можно ознакомиться на официальном сайте администрации Новохопёрского муниципального района и в кадровом или правовом подразделении администрации муниципального района.

Приложение: 

1) Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

2) Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

