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П Р О Т О К О Л № 1
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений Новохопёрского муниципального района Воронежской области, подведомственных администрации Новохопёрского муниципального района Воронежской области и урегулированию конфликта интересов
01 июля 2022 года
11 часов 15 минут
Кабинет № 2 администрации 
муниципального района
СОСТАВ КОМИССИИ:
	Шевченко Галина Петровна
Юдин Сергей Александрович
Пыльнев Артем Сергеевич


	- руководитель аппарата администрации муниципального района, председатель комиссии;
- начальник отдела правовой работы администрации муниципального района, заместитель председателя комиссии;
- начальник отдела организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района, секретарь комиссии.

	Члены комиссии:

	Плужникова Елена Сергеевна


	- старший инспектор по кадрам отдела организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района;

	Чувильская Людмила Ивановна
	- глава Пыховского сельского поселения Новохопёрского муниципального района.


ПОВЕСТКА
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений Новохопёрского муниципального района Воронежской области, подведомственных администрации Новохопёрского муниципального района Воронежской области и урегулированию конфликта интересов
О рассмотрении Уведомления директора Муниципального казенного учреждения «Новохопёрский центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности» XXX
Информация Пыльнева А.С. – начальника отдела организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района, секретаря комиссии.
СЛУШАЛИ:

Пыльнева А.С., начальника отдела организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района, секретаря комиссии который сообщил, что 14.06.2022 года на имя главы Новохопёрского муниципального района поступило Уведомление директора Муниципального казенного учреждения «Новохопёрский центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности» XXX о не включении сведений о квартире в справку о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.


14.06.2022 года указанное Уведомление было направлено на регистрацию и вынесение мотивированного заключения в отдел организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района.


14.06.2022 года Уведомление было зарегистрировано в журнале регистрации.  

В ходе проведенного собеседования установлено, что XXX не указала в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» квартиру по адресу: р.п. Новохопёрский, переулок Пушкина дом 31, квартира 1, которая принадлежит её супругу XXX. Данная квартира находится в общей долевой собственности (1/6) с XXX, так как получена по наследству в 2021 году. 


XXX пояснила, что сведения не указала в связи с отсутствием информации о квартире на момент заполнения справки о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.


По результатам предварительного рассмотрения Уведомления можно сделать следующий вывод: XXX не указала в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» квартиру по адресу: р.п. Новохопёрский, переулок Пушкина дом 31, квартира 1. 
Допущенные нарушения федерального законодательства стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей, формального к ним отношения со стороны директора МКУ «Новохопёрский центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности» XXX.
ВЫСТУПИЛИ: 
Шевченко Г.П., руководитель аппарата администрации муниципального района, председатель комиссии, которая сообщила, что данный вопрос не входит в компетенцию комиссии, так как в соответствии с п.9 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений Новохопёрского муниципального района Воронежской области, подведомственных администрации Новохопёрского муниципального района Воронежской области и урегулированию конфликта интересов предусматриваются следующие основания для проведения заседания комиссии:

а) поступившее в отдел организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района:

- заявление руководителя муниципального учреждения о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- уведомление руководителя муниципального учреждения о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

б) представление главы муниципального района или любого члена комиссии, касающееся обеспечения соблюдения руководителем муниципального учреждения требований об урегулировании конфликта интересов.

ВЫСТУПИЛИ: 
Плужникова Е.С., старший инспектор по кадрам отдела организационно-кадровой работы и информационной безопасности администрации муниципального района, член комиссии, которая сообщила, что в силу ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», граждане, замещающие должности руководителей государственных (муниципальных) учреждений обязаны представлять сведения о полученных ими доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, об их обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супругов и несовершеннолетних детей.
ВЫСТУПИЛИ: 
Юдин С.А., начальник отдела правовой работы администрации муниципального района, заместитель председателя комиссии, выступил с предложением о том, чтобы рекомендовать главе Новохопёрского муниципального привлечь к дисциплинарной ответственности директора МКУ «Новохопёрский центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности» XXX, за ненадлежащее исполнение обязанностей по предоставлению сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.

ГОЛОСОВАЛИ: За – 5 человек; Против -0; Воздержались – 0.

РЕШИЛИ:
Рекомендовать главе Новохопёрского муниципального привлечь к дисциплинарной ответственности директора МКУ «Новохопёрский центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности» XXX, за ненадлежащее исполнение обязанностей по предоставлению сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.
Председатель комиссии                                                                                                  Г.П. Шевченко
Заместитель председателя комиссии                                                                            С.А. Юдин

Секретарь комиссии                                                                                                       А.С. Пыльнев
Члены комиссии:
                                                                                                                                       Е.С. Плужникова  
                                                                                                                                       Л.И. Чувильская
