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Информация
о результатах проверки соблюдения бюджетного законодательства и осуществления деятельности по социально-экономическому развитию территории органами местного самоуправления Краснянского сельского поселения за 2019 и 2020 годы, истекший период 2021 года.
В соответствии с положением «О ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области, п. 2.2 плана работы ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района Воронежской области на 2021 год,  и на основании удостоверения от 19.05.2021 №3, выданного председателем ревизионной комиссии, инспектором Калашниковой С.Е., проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства и осуществления деятельности по социально-экономическому развитию территории органами местного самоуправления Краснянского сельского поселения за 2019 и 2020 годы, истекший период 2021 года. 
Объекты проверки: 
- администрация Краснянского сельского поселения Новохоперского муниципального района Воронежской области.
         Срок проведения проверки: с 19 мая по 30 июня 2021 года. 
1. В результате проведения проверки установлено, что нормы бюджетного законодательства в целом поселением выполняются, вместе с тем, отмечен ряд недостатков и нарушений:
 Содержание  Положения о бюджетном процессе Краснянского сельского поселения не соответствует требованиям ст.103 Бюджетного кодекса РФ, ст.108.2 Бюджетного кодекса РФ, ст.185 Бюджетного кодекса РФ.
В нарушение ст. 184.1 Бюджетного кодекса РФ сумма планового дефицита бюджета в текстовой части решения не указана.
Имеются недостатки в трудовых договорах, а именно не содержат в соответствии со ст.57 Трудового кодекса информацию об условиях оплаты труда (в том числе фиксированный размер должностного оклада работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты).
Положение «О пенсиях за выслугу лет лицам, замещавшим выборные должности муниципальной службы в Краснянском сельском поселении», утвержденным решением Совета народных депутатов Краснянского сельского от 26.07.2013 года  № 18/4 не соответствует действующему законодательству.
В нарушение п.6.2 Указаний Банка России от 11.03.2014 N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" установлены нарушения при оформлении и учете кассовых операций (в расходном кассовом ордере отсутствует подпись получателя наличных денег).
В нарушение п.214 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н (Инструкция №157н), п. 4.7 Учетной политики администрации Краснянского сельского поселения производилась выдача наличных денежных средств в подотчет сотрудникам, не отчитавшимся по ранее полученному авансу.
Согласно п. 4.7 Учетной политики администрации Краснянского сельского поселения предусмотрен срок предоставления авансовых отчетов не позднее 10 рабочих дней с даты выдачи денежных средств в подотчет, в нарушение данного пункта не соблюдены сроки предоставления авансовых отчетов.
Расходование средств на проезд по платному участку дороги в сумме 2790,00 рублей, квалифицировано, как неэффективное использование бюджетных средств.
При проверке учета расчетов с подотчетными лицами установлены следующие нарушения:
- в нарушении раздела 6 п.6.3 Учетной политики администрации Краснянского сельского поселения заявления на выдачу наличных денежных средств в подотчет в 2019 году не соответствует утвержденной форме;
- в нарушении п. 6.3. Указаний 3210-У не указывался срок, на который выдавались денежные средства.
В нарушение пункта 1 части 2 статьи 432, пункта 2 статьи 457 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 №51-ФЗ в ряде договоров не определены существенные условия о сроках поставки товара (оказания услуг), отсутствует спецификация к договорам.
В нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.29 Приказа МФ РФ от 31.12.2016 N 256н  "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора"  акт выполненных работ №1 от 12.02.2021 г. за проверку сметной документации на предмет обоснованности применения сметных нормативов от ООО «Региональный центр ценообразования и экономики в строительстве» отражен в журнале операций расчетов с поставщикам. 
В нарушение требований ст.71 Инструкции N 157н, ст. 25 Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки, используемые администрацией Краснянского сельского поселения на праве постоянного (бессрочного) пользования (в том числе расположенные под объектами недвижимости), не приняты к учету на соответствующем счете аналитического учета счета 10300 "Непроизведенные активы" на основании документов, подтверждающих права пользования земельными участками (выписок из Единого государственного реестра недвижимости о соответствующем земельном участке), по их кадастровой стоимости, а при отсутствии кадастровой стоимости земельного участка - по стоимости, рассчитанной исходя из наименьшей кадастровой стоимости квадратного метра земельного участка, граничащего с объектом учета, либо, при невозможности определения такой стоимости, - в условной оценке, один квадратный метр - 1 рубль.
В нарушение части 4 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ, пункта 11 Инструкции N157н в ряде случаев в журналах операций отсутствует подпись главного бухгалтера: в ЖО №1 за 03.2019, 04.2019, 08.2019, 09.2019, 10.2019, в ЖО №6 за 01.2021.
         Для устранения выявленных нарушений главе Краснянского сельского поселения выдано представление.



Инспектор ревизионной комиссии 
Новохопёрского муниципального района 
Воронежской области                                                                С.Е. Калашникова
image1.jpeg




