Аналитическая записка
о выполнении соглашения между правительством Воронежской области и администрацией Новохоперского муниципального района о достижении значений региональных показателей эффективности развития за 2022 год.

	Анализ выполнения условий соглашения, заключенного между правительством Воронежской области и администрацией Новохоперского района о достижении значений региональных показателей эффективности развития муниципальных районов и городских округов Воронежской области на 2022 год, показывает выполнение плановых значений по 7 основным показателям из 11 (63,6%), достижение плановых значений по 13 дополнительным показателям из 15 (86,6%). Всего из 26 показателей выполнено  20 (76,9%), наблюдается рост уровня доверия населения к власти.
	
	В 2022 году перевыполнены и выполнены плановые значения по следующим основным показателям:
(1) 1.11 Объём производства основных видов продукции животноводства в стоимостном выражении в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах на 100 га сельхозугодий (расчётный) составил 7 191,1 тыс. руб. при плане 3 526,6 тыс. руб. (выполнение плана 203,9%);
(2) 1.12 Объём производства основных видов продукции растениеводства в стоимостном выражении в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах на 100 га пашни составил 6675,7 тыс. руб. при плане 5 307,4 % (план перевыполнен на 25,7 %);
(3) 1.7 Доля граждан среднего возраста, систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте 3-79 лет составила 63,8% при плане 53,7%, выполнение – 111,3 %;
(4) 1.6 Эффективность системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи составила 32% при плане 29,8%, выполнение – 107,4%.
(5) 1.4 Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов (без учета безвозмездных поступлений, имеющих целевой характер) составила 67,9% при плане 64,9% (выполнение 104,6%);
(6) 1.5 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за один год составила 0,18 кв. метра, при плане 0,18 кв. метра (выполнение плана 100%);
(7) 1.13 Уровень развития сферы муниципально-частного партнерства (МЧП) составил 20% при плане 20 % (выполнение плана 100%);
(8) 1.1 Уровень доверия населения к власти за год вырос на 9,4% и составил 73,9%.

	Не достигнуты плановые значения по четырем основным показателям:
(9) 1.3 Объем инвестиций в основной капитал в расчете на душу населения составил – 39,2 тыс. руб. при плане 70,7 тыс. руб. (выполнение плана на 55,4%) Плановое значение рассчитывается  с учетом освоения инвестиций в среднем за  3 последних года. В 2020 году был ввод трех свиноводческих площадок с общим объемом 4,7 млрд. руб.
Инвестиции в 2022 году по кругу крупных и средних предприятий и организаций, расположенных на территории муниципального района составили 1,4 млрд. руб. или  39,17 тыс. руб. на душу населения.
Структура инвестиций:  36,4% (510,9 млн. рублей) освоено в сельское хозяйство; на развитие социальной и инженерной инфраструктуры направлено 562,1 млн. руб. (40%);  16% (224,9 млн. рублей) – направлено  инвестиции в промышленность района; другие отрасли -105,5 млн. руб. (7,5%).
(10) 1.8 Смертность населения трудоспособного возраста на 100 тыс. человек населения соответствующего возраста при плановом значении 547 человек, фактически составила 612 человека, что выше плана на 11,9%.
	Рост показателя смертности в трудоспособном возрасте обусловлен увеличением смертности от новообразований, травм и отравлений. В целях улучшения ситуации разработан план  мероприятий по снижению смертности на территории Новохопёрского района. Работает  районная программа  «укрепление общественного здоровья». В целях раннего выявления заболеваний активно проводятся профилактические осмотры, диспансеризация населения. В больнице работают школы здоровья для пациентов, в рамках модернизации здравоохранения получен передвижной медицинский кабинет, который используется для выездов медицинских работников в населенные пункты не имеющие на территории медицинских учреждений.
(11) 1.2 Темп роста среднемесячной заработной платы работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) к 2021 году составил 112,1%, что ниже запланированного на 2,6%, но выше на 3,6% к уровню прошлого года;
Снижение темпов роста заработной платы обусловлен выплатой вознаграждений  по итогам 2022 года в 2023 году, так как  уборочные работы и работы по переработке сельхозпродукции завершились в 1 квартале 2023г. Работникам бюджетной сферы увеличение заработной платы проводилось в  два этапа: в 1 квартале на 6%, в 4 квартале 2022 года на 9 %. 
(12) 1.9 Коэффициент естественного прироста населения при плановом  отрицательном значении – 12,9 человек, фактически составило – 13,2, что показывает отрицательный прирост населения выше запланированного  на 2,3%) Демографическая ситуация в Новохопёрском муниципальном районе сохраняется сложной. Под влиянием естественной и  механической убылью,  население района продолжает сокращаться. За 2022 год среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 531 человека по сравнению с 2021 годом. Среднегодовая численность постоянного населения муниципального образования при плане 36 102 чел. фактически составила 35 832 чел. или 99,2%.

	В 2022 году перевыполнены и выполнены плановые значения по следующим дополнительным показателям:
(13) 2.12 Доля обеспеченности граждан, имеющих трех и более детей, земельными участками для строительства индивидуальных жилых домов составила 84,2% при плане 32,6% (выполнение 258,3%);
(14) 2.6 Доля населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), в общей численности населения составила 10,6 % при плане 6,2% (перевыполнение  на 70,9%);
(15) 2.8 Число посещений культурных мероприятий в расчете на жителя составила 13,7 ед. при плане 10,6 (выполнение 129,5%);
(16) 2.14 Доля населённых пунктов, сведения о границах которых внесены в ЕГРН, от общего количества населённых пунктов муниципального образования составила 92,5% при плане 77,6% (выполнение плана 119,2%);
(17) 2.5 Рост оборота розничной торговли на ярмарках при плане 117% фактически составил 135% (рост на 18 %);
(18) 2.7 Доля детей, охваченным организованным отдыхом и (или) оздоровлением, в общей численности детей школьного возраста в муниципальном образовании составила 98,2% при плане 85,7% (выполнение плана 114,6%);
(19) 2.11 Доля сданных в аренду субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, объектов недвижимого имущества, включенных в перечни муниципального имущества, предназначенного для поддержки МСП составила 100% при плане 90,2 % (выполнение 110,9%);
(20) 2.1 Сумма недоимки по налоговым платежам в местный бюджет в расчете на 100000 рублей налоговых доходов бюджета муниципального образования составила 2,9 тыс. руб. при плане 3,2 тыс. руб. (снижение  на 7,6 %);
(21) 2.4 Доля освещенных частей улиц, проездов, набережных на конец отчетного года в общей протяженности улиц, проездов, набережных составила 100% при плане 95% (выполнение 105,2%);
(22) 2.9 Эффективность правотворческой деятельности органов местного самоуправления составила 100% при плане 100% (выполнение 100%).
(23) 2.10 Доля рекламных конструкций, установленных на территории муниципального образования в соответствии с действующими разрешениями на их установку и эксплуатацию составила 100% при плане 100 % (выполнение плана 100%);
(24) 2.15 Эффективность деятельности по заключению социальных контрактов с малоимущими гражданами ставила 100% от числа запланированных.
(25) 2.2 Динамика доли расходов на содержание органов местного самоуправления в объеме налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов при плане 100% фактически составила 75%;
	Не в полной мере достигнуты плановые значения по двум дополнительным показателям:
(26) 2.13 Смертность детей от внешних причин на 10000 детей в возрасте до 18 лет составила 3,2 % при плане 1,6 % (ухудшение показателя к плану и к прошлому году на 100%);
Смертность двух детей связана с дорожно-транспортными проишествиями.
(27) 2.3 Доля невыполненных муниципальным образованием условий соглашений о предоставлении бюджету муниципального образования субсидий и бюджетных кредитов из областного бюджета в общем количестве условий, предусмотренных соответствующими соглашениями составила 1,2 % при плане 0%. 
	Причина – нарушены сроки подрядчиком выполнения строительных работ. 
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